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Αθήνα, 17 Ιανουαρίου 2022 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

Προς τους κ.κ. Υπουργούς  
  

Εσωτερικών  
 

Περιβάλλοντος & Ενέργειας 
 
Θέμα: «Ποιος θα πληρώσει το ρεύμα και το νερό των σεισμόπληκτων που διαμέ-

νουν σε οικίσκους στην ευρύτερη περιοχή του Αρκαλοχωρίου;» 

 

Ο ισχυρός σεισμός των 6 βαθμών της κλίμακας Ρίχτερ που σημειώθηκε την Δευτέρα 

30/09/2021 στην περιοχή του Αρκαλοχωρίου Ηρακλείου, δημιούργησε τεράστιες καταστρο-

φές σε κτήρια, κατοικίες και επιχειρήσεις, σε μια μεγάλη περιοχή της ενδοχώρας του νομού 

Ηρακλείου που καλύπτει τους Δήμους Μινώα Πεδιάδας, Αρχανών Αστερουσίων, Χερσονή-

σου, Γόρτυνας και Βιάννου. 

Αποτέλεσμα, χιλιάδες κάτοικοι να μείνουν άστεγοι, πολλά χωριά να ερημώσουν, να σταμα-

τήσει κάθε εμπορική δραστηριότητα και η αβεβαιότητα για το μέλλον, να είναι κυρίαρχη. 

Η Κυβέρνηση και τα αρμόδια Υπουργεία, έχουν ανταποκριθεί με σημαντική καθυστέρηση. 

Οι πρώτοι οικίσκοι εγκαταστάθηκαν σε καταυλισμούς που δημιουργήθηκαν -για όσους οι 

οικία τους κρίθηκε κατεδαφιστέα-, 40 μέρες μετά το σεισμό της 27ης Σεπτεμβρίου. Η ηλε-

κτροδότηση των οικίσκων στα χωριά Αρχοντικό, Χουμέρι και Σαμπά του Δήμου Μινώα Πε-

διάδας και στο Ίνι του Δήμου Αρχανών Αστερουσίων, έγινε λίγες μέρες πριν τα Χριστούγεν-

να, συγκεκριμένα στις 19 Δεκεμβρίου, δηλαδή σχεδόν 3 μήνες μετά το σεισμό. Μέχρι και 

σήμερα, παρά τις κυβερνητικές εξαγγελίες, τα προβλήματα των πληγέντων όχι μόνο συνε-

χίζονται, αλλά επιδεινώνονται. Παραμένουν ανάγκες στέγασης, εξακολουθούν να υπάρχουν 

προβλήματα με τις ηλεκτρονικές πλατφόρμες, τις αποζημιώσεις και την επιχορήγηση ειδι-

κού σκοπού, το επίδομα ενοικίου, τους ελέγχους των κτηρίων, την κάλυψη του κόστους των 

ζημιών, της παραχώρησης οικοσκευής σε όλους τους δικαιούχους, της απλοποίησης των 

διαδικασιών για σπίτια που έχουν υποστεί ζημιές μικρής κλίμακας, της παράτασης στην α-

ναστολή εργασίας, κ.α. 
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Επιπροσθέτως, αποκαλύφθηκε ότι οι σεισμόπληκτοι που διαμένουν σε οικίσκους, υποχρε-

ούνται να πληρώσουν τους λογαριασμούς ηλεκτροδότησης και ύδρευσης, όπως προβλέπε-

ται με σαφήνεια στα συμβόλαια παραχώρησης των οικίσκων. Ειδικότερα, στο παραχωρη-

τήριο των οικίσκων, υπάρχει συγκεκριμένος όρος στον οποίον αναφέρεται ότι οι κάτοικοι 

των οικίσκων επιβαρύνονται τις δαπάνες ηλεκτροδότησης και ύδρευσης. Πρόκειται για το 

άρθρο 9, όπου και αναφέρεται ρητά και κατηγορηματικά «οι δαπάνες κατανάλωσης ηλε-

κτρικής ενέργειας του οικίσκου, βαρύνουν τον παραχωρησιούχο και θα πρέπει να καταβάλ-

λονται άμεσα έπειτα από την γνωστοποίηση της οφειλής (…) έπειτα από την τοποθέτηση 

μετρητών ηλεκτρικής ενέργειας και οι σχετικές χρεώσεις, βάσει αντίστοιχων εγκεκριμένων 

τιμολογίων». 

Τα παραπάνω επιβεβαιώνονται και από τον Δήμαρχο Μινώα Πεδιάδας κ. Μανώλη Φρα-

γκάκη, Δήμο, ο οποίος έχει και το μεγαλύτερο μέρος των πληγέντων, ο οποίος τονίζει ότι 

είναι πρόθεση του Δήμου να καλύψει αυτές τις δαπάνες, χωρίς να προβεί σε αύξηση δημο-

τικών τελών ή άρνησης της συγκεκριμένης υποχρέωσης. Επισημαίνοντας και ο ίδιος ότι στο 

παραχωρητήριο αναφέρεται ότι οι κάτοικοι πρέπει να πληρώνουν ρεύμα και νερό για τους 

οικίσκους, τονίζει ότι μόνο αν υποχρεωθεί ο Δήμος από την Πολιτεία θα τοποθετήσει μετρη-

τές στους οικίσκους. 

Με δεδομένο ότι οι σεισμόπληκτοι που διαμένουν σε οικίσκους, έχοντας μάλιστα υποστεί 

την πλήρη καταστροφή της περιουσίας τους, βιώνουν την απόλυτη απόγνωση αλλά και α-

γανάκτηση καθώς καθημερινά είναι αντιμέτωποι με δεκάδες προβλήματα επιβίωσης. 

Με δεδομένο ότι η Πολιτεία οφείλει να σταθεί αρωγός και συμπαραστάτης τόσο απέναντι 

στους σεισμόπληκτους, όσο και απέναντι στην Τοπική Αυτοδιοίκηση που αδυνατεί να κα-

λύψει από ιδίους πόρους τις υπέρογκες δαπάνες που έχουν παρουσιαστεί. 

Με δεδομένο ότι πλήθος τοπικών φορέων έχει εκφράσει την ανησυχία του για το από πού 

θα καλυφθούν αυτοί οι λογαριασμοί ρεύματος και νερού των σεισμόπληκτων που διαμέ-

νουν – και θα διαμένουν για πολύ μεγάλο χρονικό διάστημα – σε οικίσκους. 

Με δεδομένο ότι είναι δείγμα αναλγησίας να ζητά η Πολιτεία από σεισμόπληκτους που έ-

χουν καταστραφεί οικονομικά, έχουν μείνει άστεγοι και φιλοξενούνται σε οικίσκους, να κα-

λύψουν δαπάνες ύδρευσης και ηλεκτροδότησης. 

 

Ερωτώνται ο αρμόδιοι Υπουργοί:  
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1. Από πού θα καλυφθεί το κόστος ηλεκτροδότησης και ύδρευσης των οικίσκων 

που χρησιμοποιούνται για την φιλοξενία των σεισμόπληκτων της ευρύτερης 

περιοχής του Αρκαλοχωρίου; 

 

Οι Ερωτώντες Βουλευτές 

 

Μαμουλάκης Χάρης 

 

Βαρδάκης Σωκράτης  

 

Ηγουμενίδης Νικόλαος 

 

Ζαχαριάδης Κώστας 

 

Φάμελλος Σωκράτης 




